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1. Ποια από τα παρακάτω αληθεύουν; 

(Α) Η μέθοδος του Εκτιμώμενου Δείκτη Ζημιάς δεν ανήκει στις μεθόδους που χρησιμοποιούνται για τον 

υπολογισμό της Βέλτιστης Εκτίμησης υπό το πλαίσιο της Φερεγγυότητας ΙΙ 

(Β) Στον υπολογισμό της Βέλτιστης Εκτίμησης ασφαλίστρων περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, η εκτίμηση του 

κόστους ζημιών για γεγονότα που θα συμβούνμετά την ημερομηνία υπολογισμού 

(Γ) Η προεξόφληση των μελλοντικών χρηματοροών δεν εφαρμόζεται στην Βέλτιστη Εκτίμηση Ζημιών, αλλά 

μόνο στη Βέλτιστη Εκτίμηση Ασφαλίστρων 

(Δ) Στον υπολογισμό της Βέλτιστης Εκτίμησης Ασφαλίστρων περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, τα έξοδα 

πρόσκτησης από τα μελλοντικά ασφάλιστρα 

(Α) Α, Β, Γ 

(Β) Β,Γ, Δ 

(Γ) Γ, Δ 

(Δ) Β, Γ 

(Ε) Β, Δ 
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2. Με την υπόθεση ότι οι πληρωμές γίνονται ομοιόμορφα μέσα στο έτος, και το σχετικό επιτόκιο για κάθε 

μελλοντικό έτος είναι 2%, ποια είναι η παρούσα αξία των μελλοντικών πληρωμών του έτους ατυχήματος 2020 

δοθέντος ότι όλες οι ζημιές κλείνουν στο τέταρτο έτος εξέλιξης; 

 

 

(Α) 272,7 

(Β) 478,4 

(Γ) 550,3 

(Δ) 576,2 

(Ε) 712,7 

 

  

Έτος Ατυχήματος

2018 431 640 871 1.132

2019 433 663 919

2020 481 715

2021 354

Έτος εξέλιξης
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Τα θέματα 3 και 4 σχετίζονται με το παρακάτω τρίγωνο επισυμβασών ζημιών 

 
 
Επιπλέον, δίνονται τα εξής: 
Παράμετρος Bondy = 0,55 
f(1) = 1,25 
 

3. Ποια η τιμή του εκτιμώμενου δείκτη-ουράς εξέλιξης χρησιμοποιώντας τη γενικευμένη μέθοδο Bondy; 
(Α) 1,080 

(Β) 1,086 

(Γ) 1,160 

(Δ) 1,166 

(Ε) 1,250 

 
 
 
 
 
4. Κατά την εφαρμογή της πρώτης μαθηματικής προσέγγισης των μεθόδων Bondy, πολλαπλασιαστικό μοντέλο, ποια 
είναι η μέση ποσοστιαία προσαύξηση στην εκτίμηση του συνολικού κόστους ζημιών σε σχέση με την υπόθεση του 
δείκτης ουράς εξέλιξης χρησιμοποιώντας τη γενικευμένη μέθοδο Bondy; 
 
(Α) Μεταξύ 7% και 8% 

(Β) Μεταξύ 9% και 10% 

(Γ) Μεταξύ 10% και 11% 

(Δ) Μεταξύ 10% και 11% 

(Ε) Μεταξύ 10% και 11% 

 

  

Έτος Ατυχήματος

1 400,0 500,0 560,0 604,8

2 480,0 600,0 672,0

3 488,0 610,0

4 460,0

Έτος Εξέλιξης
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5. Κατά την 31/12/2021 η αναλογιστής της εταιρείας υπολογίζει τη βέλτιστη εκτίμηση των ζημιών 

(ClaimProvision) χρησιμοποιώντας τελική εξέλιξη 3% για το 6οέτος εξέλιξης. Η εκτίμηση του τελικού κόστους 

στηρίζεται στο παρακάτω τρίγωνο σωρευτικών πληρωμών: 

 
Η εκτίμηση των συνολικών αποθεμάτων παρουσιάζεται στον ακόλουθο πίνακα 

 
Βάσει του επιλεγμένου μοτίβου πληρωμών, το σύνολο των πληρωμών για το 2022 αποτελείται από 3,63% σε 

ζημιές του έτους ατυχήματος 2017, ενώ το 16% σε ζημιές των ετών ατυχήματος 2017-2018. Το συνολικό 

εκτιμώμενο απόθεμα για το έτος ατυχήματος 2017 πληρώνεται μόνο μέσα στο 2022. 

Ποιο από τα παρακάτω είναι η κατανομή των εκτιμώμενων πληρωμών για τις ζημιές του έτους ατυχήματος 

2018, για τα έτη 2022 και 2023, δεδομένου ότι οι ζημιές του έτους 2018 πληρώνονται πλήρως στα έτη 2022-

2023; 

 2022 2023 

(Α) 55% 45% 

(Β) 60% 40% 

(Γ) 65% 35% 

(Δ) 75% 25% 

(Ε) 85% 15% 

 

  

Σωρευτικές Πληρωμές

1 2 3 4 5

2017 2.036 4.900 7.336 8.908 9.712

2018 2.208 5.116 9.080 10.792

2019 2.740 5.580 9.316

2020 2.456 5.172

2021 1.773

Έτος 

Ατυχήματος

Έτος Εξέλιξης

2017 291,4

2018 1.327,0

2019 3.238,3

2020 6.327,6

2021 6.898,3

Έτος 

Ατυχήματος

Συνολικά 

Αποθέματα
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6. Στον παρακάτω πίνακα δίνεται η σωρευτική εξέλιξη του πλήθους των ζημιών και του κόστους των επισυμβασών 
αποζημιώσεων για κάθε έτος ατυχήματος και εξέλιξης (Πλήθος ζημιών/Κόστος Επισυμβασών Αποζημιώσεων) κατά 
την 31/12/2021  
 

 

 
 
Με την υπόθεση ότι δεν αναγγέλλονται ζημιές μετά το τρίτο έτος εξέλιξης, η αναλογιστής της εταιρείας εκτίμησε το 
συνολικό κόστος ζημιών για όλα τα έτη ατυχήματος με τη μέθοδο Chain Ladder βασισμένη στο μέσο κόστος. 
Θεωρώντας ότι το τελικό μέσο κόστος των ζημιών για τα έτη ατυχήματος 2020 και 2021 είναι υψηλότερο κατά 10 και 
15 ποσοστιαίες μονάδεςαντίστοιχα από το εκτιμώμενο τελικό κόστος ζημιών της προαναφερθείσας μεθόδου, ποια 
είναι η εκτίμηση του συνολικού εκτιμώμενου κόστους ζημιών στις 31/12/2021; 
 
(Α) 46.945 

(Β) 49.355 

(Γ) 50.893 

(Δ) 52.443 

(Ε) 53.986 

 

  

Έτος Ατυχήματος

2019 174/12600 190/14550 198/15500

2020 176/12755 188/14430

2021 182/13200

Έτος εξέλιξης
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Τα παρακάτω δεδομένα αφορούν στα ερωτήματα 7και 8 
 

Για έναν κλάδο γενικών ασφαλίσεων κατά την 31/12/2021 δίνονται τα παρακάτω δεδομένα 
 

 

 
 

7. Υπό την υπόθεση ότι ο a priori τελικός δείκτης ζημιάς που χρησιμοποιείται στη μέθοδο του Εκτιμώμενου Δείκτη 
Ζημιάς έχει στηριχθεί μόνο στο εκτιμώμενο τελικό κόστος ζημιών του έτους ατυχήματος 2018 με τη μέθοδο Chain 
Ladder, ποιο είναι το εκτιμώμενο τελικό κόστος ζημιών για όλα τα έτη ατυχήματος με τη μέθοδο Bornhuetter-
Ferguson; 
 

(Α) 165.829 

(Β) 171.155 

(Γ) 173.208 

(Δ) 174.125 

(Ε) 175.274 
 
 
 
 
 

8. Σε συνέχεια του προηγούμενου ερωτήματος, και βασιζόμενοι στο δοθέν μοτίβο πληρωμών, ποια η Βέλτιστη 
Εκτίμηση Ζημιών κατά την 31/12/2021 για το έτος ατυχήματος 2021 με επιτόκιο σταθερό και ίσο με 1% για κάθε 
μελλοντικό έτος; 
 
(Α) 4.427 

(Β) 4.471 

(Γ) 6.400 

(Δ) 6.463 

(Ε) 6.728 

 

  

Σωρευτικές Πληρωθείσες Αποζημιώσεις

Έτος 

Ατυχήματος

Δεδουλευμένα 

Ασφάλιστρα Έτος

Μοτίβο 

Πληρωμών

2018 33.600 36.960 38.808 39.196 50.250 1 50%

2019 36.600 40.260 42.273 53.400 2 30%

2020 39.600 43.560 57.740 3 15%

2021 40.800 58.040 4 5%

Έτος Εξέλιξης
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9. Για τέσσερα (4) συμβόλαια με κοινή ημερομηνία έναρξης την 1/10/2021 και ημερομηνία λήξης την 30/9/2022 
(Συμβόλαιο 1), 30/6/2022 (Συμβόλαιο 2), 31/3/2022 (Συμβόλαιο 3) και 31/12/2021 (Συμβόλαιο 4)αντίστοιχα,το 
συνολικό ασφάλιστρο του κάθε συμβολαίου καταβάλλεται στην έναρξη του και ισούται με Pεπι τη διάρκεια του 
συμβολαίου σε μήνες. Το δεδουλευμένο και μη δεδουλευμένο κομμάτι των ασφαλίστρων υπολογίζεται με ακρίβεια 
μηνών. 
 
Ο δείκτης ζημιάς του κάθε συμβολαίου έχει εκτιμηθεί σε [Διάρκεια Συμβολαίου σε μήνες]*5%, ενώ ο δείκτης 
διαχειριστικών/διοικητικών εξόδων εκτιμάται σε 10%. 
 
Αν η απροεξόφλητη Βέλτιστη Εκτίμηση Ασφαλίστρων κατά την 31/12/2021 ισούται με 5.400, να βρεθεί το P. 
 
(Α) 300 

(Β) 350 

(Γ) 400 

(Δ) 450 

(Ε) 500 

 

 
10. Στον παρακάτω πίνακα απεικονίζεται η εξέλιξη των σωρευτικών πληρωθεισών αποζημιώσεων 
 

 

 
 

Η εκτίμηση του τελικού κόστους ζημιών για το έτος ατυχήματος 2018 χρησιμοποιώντας την μέθοδο ChainLadder στις 
επισυμβάσες αποζημιώσεις ισούται με 341.040. 

 
Ποια είναι η εκτίμηση του τελικού κόστους ζημιών για όλα τα έτη ατυχήματος έχοντας χρησιμοποιήσει ένα δείκτη 
ουρά εξέλιξης από την αλγεβρική μέθοδο; 
 
(Α) 1.036.000 

(Β) 1.381.394 

(Γ) 1.413.066 

(Δ) 1.510.519 

(Ε) 1.517.738 

 

  

Πληρωθείσες Αποζημιώσεις

Έτος Ατυχήματος

2018 144.000 238.400 302.400 324.800

2019 151.200 248.800 316.800

2020 172.800 253.280

2021 141.120

Έτος Εξέλιξης
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11. Δίνονται οι ακόλουθοι συντελεστές εξέλιξης 

 

 
 

Εάν κατά την 31/12/2021 οι σωρευτικά πληρωθείσες αποζημιώσεις για τα έτη ατυχήματος 2019, 2020 και 

2021 είναι αντίστοιχα 240, 232 και 192 και το συνολικό εκτιμώμενο απόθεμα για τα 3 έτη ατυχήματος είναι 

104,9 τότε ο σωρευτικός συντελεστής εξέλιξης Ult/0 ισούται με 
(Α) 1,06 

(Β) 1,12 

(Γ) 1,26 

(Δ) 1,29 

(Ε) 1,35 

 

 

 

 

 

12. Οι πληρωθείσες αποζημιώσεις για κάθε έτος ατυχήματος κατά την 31/12/2021 και τα αντίστοιχα 

δεδουλευμένα ασφάλιστρα δίνονται παρακάτω 

 
Όλες οι αποζημιώσεις διακανονίζονται πλήρως μέχρι το 4ο έτος εξέλιξης, ενώ για τη μέθοδο ChainLadder 

έχουν εκτιμηθεί οι παρακάτω σωρευτικοί συντελεστές εξέλιξης (cdf): 

 
Η εξέλιξη από το 1ο στο 2ο έτος εξέλιξης είναι 50%. 

Για το έτος ατυχήματος 2021: 

Αν, Α είναι η εκτίμηση του τελικού κόστους με τη μέθοδο του Εκτιμώμενου Δείκτη Ζημιάς, Β είναι η 

εκτίμηση του τελικού κόστους με τη μέθοδο Chain Ladder και Α/Β = 1.09, ποιος ο χρησιμοποιούμενος δείκτης 

ζημιάς που εφαρμόστηκε στη μέθοδο του Εκτιμώμενου Δείκτη Ζημιάς; 
 
(Α) 0,900 

(Β) 0,927 

(Γ) 0,956 

(Δ) 0,981 

(Ε) 0,995 

 

  

Ult/0 Ult/1 Ult/2

1,15 1,06

Σωρευτικός Συντελεστής 

Εξέλιξης (cdf)

Έτος 

Ατυχήματος

Πληρωθείσες 

Αποζημιώσεις 

(31/12/2021)

Δεδουλευμένα 

Ασφάλιστρα

2018 8.000 8.888,89

2019 7.920 9.776,80

2020 7.200 10.664,00

2021 5.200 11.555,56

Ult/0 Ult/1 Ult/2 Ult/3

1,333 1,111 1
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13. Αν λP = λΙ = 0,72, ο λόγος σ/ρ για τις πληρωθείσες αποζημιώσεις ισούται με 90%, ποιες είναι οι εκτιμώμενες 
πληρωμές που θα γίνουν στο έτος 5 για το έτος ατυχήματος 4; 
 

 
 
 

 
(Α)   32.083 

(Β)   42.999 

(Γ)   50.479 

(Δ)   72.853 

(Ε) 124.019 

  

Σωρευτικά Πληρωθείσες Αποζημιώσεις

Έτος 

Ατυχήματος 1 2 3 4

1 20.574 47.628 51.516 52.650

2 16.812 34.002 41.832

3 12.978 36.090

4 18.396

Κόστος Επισυμβασών Ζημιών

Έτος 

Ατυχήματος 1 2 3 4

1 31.518 53.622 54.630 55.278

2 25.308 43.938 43.668

3 23.778 39.654

4 45.198

Έτος Εξέλιξης

Έτος Εξέλιξης
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14. Οι σωρευτικά πληρωθείσες αποζημιώσεις της τελευταίας διαγώνιου για έναν πίνακα διαχρονικής εξέλιξης 
(τρίγωνο run-off) παρουσιάζεται στον επόμενο πίνακα  

 
 

 
 

 
Η εκτίμηση του Μέσου Τετραγωνικού Σφάλματος, βασιζόμενοι στη μεθοδολογία του Mack, προκύπτει από τη σχέση: 
 

𝛭𝛵𝛴 = 𝛴𝜐𝜈𝜏𝜀𝜆𝜀𝜎𝜏ή𝜍 ∗ 𝛵𝜀𝜆𝜄𝜅ό 𝛫ό𝜎𝜏𝜊𝜍2 
 
Ο συντελεστής μεταβλητότητας για το έτος ατυχήματος 2020 εκτιμάται σε 21,6%, ενώητιμή του Συντελεστή είναι ίδια 
για τα έτη ατυχήματος 2020 και 2021. Ποια η τιμή του συντελεστή μεταβλητότητας για το έτος ατυχήματος 2021; 

 
(Α) 10% 

(Β) 12% 

(Γ) 14% 

(Δ) 16% 

(Ε) 18% 

 
 
15. Ποιο από τα παρακάτω αληθεύει; 
 
(Α) Στην υποχρεωτική από το νόμο κάλυψη του κλάδου Αυτοκινήτου Αστική Ευθύνη προς τρίτους 
συμπεριλαμβάνεται και η νομική προστασία 
 
(Β) Το μέτρο έκθεσης στον κίνδυνο είναι κοινό για όλους τους κλάδους των γενικών ασφαλίσεων 
 
(Γ) Στον κλάδο Πυρός το ασφαλισμένο κεφάλαιο είναι μέτρο έκθεσης στον κίνδυνο 
 
(Δ) Στις ασφαλίσεις ταξιδιών συνήθως δεν καλύπτεται η ακύρωση των πτήσεων 
 
(Ε) Στην Αστική Ευθύνη προϊόντων ως μέτρο έκθεσης στον κίνδυνο χρησιμοποιείται η εμπορευσιμότητα του 
προϊόντος 

  

Έτος 

Ατυχήματος @ 31/12/2021
2018 47.520
2019 47.520
2020 43.200
2021 28.800

Ult/0 Ult/1

2,12 1,41
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16. Κατά την εκτίμηση του τελικού κόστους ζημιών δύο αναλογιστές ανάπτυξαν τη μεθοδολογία τους, 

βασιζόμενοι σε ίδιες παραδοχές και μεθοδολογίες υποθέτοντας εκθετική καμπύλη για την εκτίμηση του 

δείκτη ουράς εξέλιξης, της μορφής  

 

 
 

Ο πρώτος αναλογιστής χρησιμοποιεί έναν δείκτη ουράς εξέλιξης λαμβάνοντας υπόψη μόνο το 8ο έτος 

εξέλιξης, ενώ ο δεύτερος λαμβάνει υπόψη το 8ο και το 9οέτος εξέλιξης. Οι εκτιμήσεις του τελικού δείκτη 

ουράς εξέλιξης για τον πρώτο και το δεύτερο αναλογιστή είναι 1,02092 και 1,03412 αντιστοίχως. Ποια η τιμή 

της εκτιμώμενης παραμέτρου Α; 

 
(Α) -0,481 

(Β) -0,019 

(Γ)   0,618 

(Δ)  0,981 

(Ε)   1,021 

 

 

17. Κατά την εκτίμηση της πρόβλεψης ULAE ο αναλογιστής της Εταιρείας χρησιμοποίησε την απλοποίηση 

της EIOPA έχοντας στηριχτεί στις εκτιμήσεις του τελικού κόστους τη μεθόδου Chain Ladder βασισμένη τόσο 

στις πληρωθείσες όσο και στις επισυμβάσες αποζημιώσεις, χρησιμοποιώντας τα παρακάτω δεδομένα 

 
Αν, (α) η εκτίμηση της πρόβλεψης ULAE με τα συνολικά αποθέματα να έχουν στηριχτεί στη μέθοδο Chain 

Ladder βασισμένη στις επισυμβάσες αποζημιώσεις, και (β)η εκτίμηση της πρόβλεψης ULAE με τα συνολικά 

αποθέματα να έχουν στηριχτεί στη μέθοδο Chain Ladder βασισμένη στις πληρωθείσες αποζημιώσεις, τότε 

(α)/(β) = 1,44. 

Ποια η τιμή της παραμέτρου aπου χρησιμοποιήθηκε 

 
(Α) 0,2534 

(Β) 0,3785 

(Γ) 0,4592 

(Δ) 0,5771 

(Ε) 0,6818 

 

 

  

Έτος

Καταβληθέντα 

Έμμεσα Έξοδα 

Διακανονισμού

Πληρωθείσες 

Αποζημιώσεις

Επισυμβάσες 

Αποζημιώσεις

Δεδ. 

Ασφαλιστρα

Δείκτης 

Ζημιάς

 Paid 

Ult/3

 Incurred 

Ult/3

2021 2.400 120.000 200.000 1.000.000 76,0% 5 4
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18. Μια ασφαλιστική εταιρεία επιθυμεί να κρατάει μέχρι τις 35.000 Ευρώ ασφαλισμένο κεφάλαιο σε 

κάθε κίνδυνο. Για το λόγο αυτό, έχει συνάψει αντασφαλιστική σύμβαση υπερβάλλοντος κεφαλαίου που 

θα απορροφήσει όλους τους κινδύνους που η ασφαλιστική εταιρεία δεν επιθυμεί. Να υπολογιστεί το 

σύνολο των αντασφαλίστρων και των εκχωρήσεων, για τους ακόλουθους κινδύνους. 

Κίνδυνοι Ασφάλιστρα Ζημιές 

      210.000             3.150  
 

      315.000             4.200           56.000  

         42.000             1.050  
 

         28.000                 490  
 

      500.000             8.400        100.000  

      350.000             5.040           35.000  

 

(Α)  18.489  138.111  

(Β)  18.675   105.000  

(Γ)  18.759   86.000  

(Δ)  18.881   174.278  

(Ε)  19.049   144.778 

 

 

 

19.  Μια ασφαλιστική εταιρεία έχει τρεις αντασφαλιστικές συμβάσεις υπερβάλλοντος ζημίας για την 

κάλυψη της αστικής ευθύνης ιατρών 

• 150.000 Ευρώ υπερβάλλοντος των 50.000 Ευρώ 

• 350.000 Ευρώ υπερβάλλοντος των 200.000 Ευρώ 

• 1.600.000 Ευρώ υπερβάλλοντος των 700.000 Ευρώ 

 

Τι παράδοξο  παρατηρείται  από  το αντασφαλιστικό σχήμα 

(Α) Η δεύτερη αντασφαλιστική σύμβαση δε χρειάζεται 

(Β) Η τρίτη αντασφαλιστική σύμβαση δε χρειάζεται 

(Γ) Υπάρχει "τρύπα" μεταξύ των αντασφαλιστικών συμβάσεων 

(Δ) Υπάρχει "επικάλυψη" μεταξύ των αντασφαλιστικών συμβάσεων 

(Ε) Δεν υπάρχει κανένα παράδοξο 
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20. Μια ασφαλιστική εταιρεία έχει τρεις αντασφαλιστικές συμβάσεις υπερβάλλοντος ζημίας για την 

κάλυψη της αστικής ευθύνης ιατρών 

• 150.000 Ευρώ υπερβάλλοντος των 50.000 Ευρώ 

• 350.000 Ευρώ υπερβάλλοντος των 200.000 Ευρώ 

• 1.600.000 Ευρώ υπερβάλλοντος των 700.000 Ευρώ 

Πόσο είναι το συνολικό ποσό που η ασφαλιστική εταιρεία θα πληρώσει για τις ακόλουθες ζημιές μετά 

την εφαρμογή των παραπάνω συμβάσεων. 

Ζημιά 1 90.000 

Ζημιά 2 290.000 

Ζημιά 3 2.000.000 

Ζημιά 4 3.500.000 

Ζημιά 5 690.000 

Ζημιά 6 35.000 

Ζημιά 7 540.000 

 

(Α) 335.000 

(Β) 790.000 

(Γ) 1.480.000 

(Δ) 1.975.000 

(Ε) 2.900.000 

 

 

 

21. Μια ασφαλιστική εταιρεία έχει δύο επίπεδα από μία αντασφαλιστική κάλυψη υπερβάλλοντος 

κεφαλαίου, το πρώτο 150.000 Ευρώ υπερβάλλοντος των 200.000 Ευρώ (Σύμβαση 1) και το δεύτερο 

300.000 Ευρώ υπερβάλλοντος των 350.000 Ευρώ (Σύμβαση 2). Όλα τα όρια των συμβάσεων 

αναπροσαρμόζονται βάσει ενός δείκτη, ο οποίος έχει την τιμή 100 κατά την έναρξη της σύμβασης. Δύο 

ζημιές συμβαίνουν που εμπίπτουν στη συγκεκριμένη αντασφαλιστική σύμβαση. Η πρώτη ζημιά είναι 

ίση με 450.000 Ευρώ και συμβαίνει  όταν ο δείκτης είναι ίσος με 105. Η δεύτερη ζημιά είναι ίση με 

750.000 Ευρώ και συμβαίνει όταν ο δείκτης είναι ίσος με 110. Να υπολογιστούν τα σύνολα και για τις 

δύο ζημιές για την Ιδία Κράτηση, την εκχώρηση στη Σύμβαση 1 και την εκχώρηση στη Σύμβαση 2. 

  Ιδία Κράτηση  Σύμβαση 1 Σύμβαση 2 

(Α)  441.000               330.750   428.250  

(Β)  465.000               322.500   412.500  

(Γ)  475.000               330.000   395.000  

(Δ)  487.500               315.000   397.500  

(Ε)  500.000               300.000   400.000 
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22. Με βάση τα ακόλουθα δεδομένα, ο αναλογιστής μιας ασφαλιστικής εταιρείας καλείται να 

υπολογίσει την αναπροσαρμογή στα ασφάλιστρα, για ετήσια συμβόλαια που θα εκδίδονται από την 1η 

Ιανουαρίου 2023. Επιτρεπόμενος δείκτης ζημιών 60% και ετήσια τάση ζημιών 5%. 

Έτος Ασφάλιστρα σε 

τρέχουσες τιμές 

Τελικές ζημιές 

συμπεριλαμβανομένων 

των αντίστοιχων 

εξόδων 

Βάρος που θα δοθεί 

 

2012 2.000.000 1.000.000 30% 

2014 3.000.000 2.000.000 70% 

 

(Α)  1,03    

(Β)  1,14    

(Γ)  1,43    

(Δ)  1,56    

(Ε)  1,63    

 

 

 

23. Δοθέντος πως οι αυξήσεις ασφαλίστρων που έχουν γίνει τα τελευταία έτη είναι: +10% στις 1/7/2012, 

+7% στις 1/7/2014 και +6% στις 1/4/2016, να υπολογιστεί σε τρέχοντα ασφάλιστρα (μετά την 

31/12/2016) το σύνολο των δεδουλευμένων ασφαλίστρων για τα ακόλουθα ημερολογιακά έτη 

Έτος Δεδουλευμένα Ασφάλιστρα 

2014 3.487 

2015 3.217 

2016 3.096 

 

(Α)  10.592  

(Β)  10.621  

(Γ)  10.854  

(Δ)  11.075  

(Ε)  11.390 
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24.Μια ασφαλιστική εταιρεία έχει διαθέσιμα τα ακόλουθα δεδομένα και επιθυμεί να υπολογίσει τις 

σχετικότητες με βάση μόνο την ηλικία. 

 ΜΕΚ 

Ηλικία Άνδρας Γυναίκα 

<40 90 80 

>=40 100 110 
 

 Ασφάλιστρο Καθαρό 

Ηλικία Άνδρας Γυναίκα 

<40 200 150 

>=40 125 120 

 

 <40 >=40 

(Α)  0,98   1,25  

(Β)  1,10   0,90  

(Γ)  1,20   0,83  

(Δ)  1,30   0,72  

(Ε)  1,41   0,67 

 


